

强国复兴有我

一起学报告

## 以笔墨讲好周口故事

周口市美术馆馆长、周口市书法家协会主席李珂

习近平总书记在党的二十大报告中强调：“推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌”“增强中华文明传播力影响力，坚守中华文化立场，提炼展示中华文明的精神标识和文化精髓，加快构建中国话语和中国叙事体系，讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象。”这为新时代的书法艺术事业发展指明了方向，提供了遵循，也带来了良好的发展机遇。

历代优秀的书法作品都以其笔墨形象展示中国气度，阐释中华美学，书写中国风、中国味、中国情，呈

现出鲜明的东方文化思维和美学特征，书法不仅蕴含着民族精神，也融入了中华民族的精神血脉。在今后的工作中，我要引导广大书法工作者坚定文化自信，坚守文化立场，在当今多元艺术思潮下，去领悟和理解书法文化的要义。坚持崇尚经典、守正出新，倡导和追求“文质兼美”，用高雅艺术启迪心灵、鼓舞人心，将个人艺术理想与家国情怀紧密融合在一起，努力创作出有筋骨、有道德、有温度，为人民群众所喜闻乐见的艺术作品。

党的二十大报告提出，坚持以人

民为中心的创作导向，推出更多增强人民精神力量的优秀作品，培育造就大批德艺双馨的文学艺术家和规模宏大的文化艺术人才队伍。周口市书法家协会将持续开展“深入基层、扎根人民”主题实践活动和书法普及和公益培训活动，发挥好艺术对群众审美文化的引领作用，满足人民群众对书法艺术的需求，同时邀请书法名家来周口举办公益讲座和展览交流活动，组织本地书法工作者到外地学习、采风、拓宽视野，以笔墨讲好周口故事，书写周口精神，展现周口形象。②2

(记者 黄佳 整理)

## 市检察院

□记者 陈永团

本报讯 11月9日，市检察院举行周口市检察机关学习贯彻党的二十大精神专题报告会。此次报告会是落实《周口市人民检察院关于学习宣传贯彻落实中国共产党第二十次全国代表大会精神工作方案》系列活动之一，旨在教育引导全市检察干警切实把思想统一到党的二十大精神上来，把力量凝聚到党的二十大精神确定的各项任务上来。

通过此次学习，全市检察干警对党的二十大精神有了更加深刻的领悟，大家一致表示，党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。习近平总书记所作的报告，是高举中国特色社会主义伟大旗帜的政治宣言，是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献，是马克思主义中国化时代化最新成果，也是全市检察机关做好新时代检察工作的“方向标”和“导航图”。

在今后工作中，全市检察机关将提高政治站位，把学习好宣传好贯彻好党的二十大精神，作为当前及今后一个时期的首要政治任务，采取有力措施迅速掀起学习热潮，深刻领会党的二十大精神的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求，对新目标准确把握、谋得更远，对新部署系统研究、抓得更实，确保党的二十大精神在全市检察机关落地生根。②15

## 市交警支队

□记者 任富强

本报讯 近日，周口市公安局交通警察支队召开学习贯彻党的二十大精神党委扩大会议，原文学习研读党的二十大精神，认真领悟党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求，对学习宣传贯彻工作进行安排部署。

会议指出，下一步，要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务，完整、准确、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。要做到“领导干部带头学”。各级领导班子和领导干部要先学一步、深学一层，学在前、做在前。要做到“党员干部跟进学”。全体党员干部要迅速把思想行动统一到党中央的决策部署和公安部、省公安厅、市公安局党委的具体要求上来，广泛掀起学习宣传贯彻热潮。要全面学、系统学、深入学、常态学，在学思践悟、融会贯通上下功夫。要统一思想、指导实践、推动工作、真抓实干、准确把握党的二十大精神丰富内涵、精神实质、实践要求，扎实推动党的二十大精神入心入脑、落地落实。②15

## 金融服务展风采 创先争优当先锋

沈丘县农商银行陈寨支行副行长陶鹏伟

“广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”每当我学习到习近平总书记在党的二十大报告中对青年的由衷期盼时，吃苦耐劳、艰苦奋斗的决心从我心底油然而生。

我是2013年参加工作的，秉承客户至上的理念，扎根基层，多次获得县级“优秀员工”“先进工作者”称号。今年7月，为了响应市农信办贷款营销竞赛“金燕行动”号召，我主动要求转岗为客户经理。在贷款营销工作中，想客户之所想，急客户之所急，为急需资金的客户送去支持，为暂时不需要资金的客户授信“送去”备用金。仅三个月的时间，我完成任务的151.31%，新增授信98户、金额2357.1万元，新增

授信83户、金额1503.6万元。

回想刚接触客户经理岗位时，我没有工作经验。跑市场进社区搞贷款营销处处碰壁，咨询客户有无贷款需求常常一句话就没有了下文或被拒之门外。凭着一股韧劲，我索性和客户没话找话说，碰壁了再去，慢慢地和客户熟络起来了，交流也不再僵化，贷款营销也不再盲目。从“扫街”逐步转向“连锁式介绍”，我建立起了属于自己的稳定客户群。

一次，家住陈寨乡的王先生从事粮食收购多年，收购农户的粮食款要及时兑付，周转资金紧张。当王先生抱着试试看的心态主动联系我们时，我立刻赶到现场进行考察，晚上回到单位加班加点完善资料，在第二天上午通过后及时将信贷资金发放到王先生手中，解决了他的燃眉之急，真诚服务和高效率也让我赢得了王先生这位客户的肯定。

我一直坚信“没有白跑的路，没有没用的人。”每天的走街串巷，陈寨乡中心街成了我的“主场”，那一带客户都跟我“见面熟”。久而久之，转介客户、以老带新成了我贷款营销的重要途径。如今，我管理客户已达92户，每月除完成贷款营销任务外，更大的精力是维护贷款客户，每月贷款全部回访，日回访客户6户。同时还坚持贷前调查扎实细致，贷款审核会问题逢问必答，贷款担保合理确定，软信息调查真实反映，贷后管理准确分类，确保质效双提升。

贷款营销体现拓展能力，贷款质量彰显核心价值。作为一名从事农村金融的服务人员，我会加快速度，“跑”到群众身边，为群众解决燃眉之急，将服务“三农”、服务地方经济发展，支持实体经济、支持小微企业和广大城乡居民作为我工作中坚守的目标。②16 (记者 何晴 整理)

## “青”尽全力守护百姓平安

周市公安局川汇区分局刑侦大队副大队长谭凯元

习近平总书记在党的二十大报告中寄语广大青年：“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”学习报告后，我对未来信心满满：“我将恪尽职守、奋勇争先，用忠诚履行党和人民赋予的使命任务，用担当书写更加勇毅前行的精彩人生，以奋斗者的姿态扬帆远航，不负青春、不负时代，为守护城市安宁、人民平安贡献力量！”

自踏入警营以来，我从一名普通民警逐步成长为挑大梁的业务能手，源于我对工作的热爱，经过学校理论学习和工作经历后，深深体会到：一定要牢记使命，全心全意为人民服务。多年来我几乎没有休过假，常年加班加点，日夜兼程开展调查取证、抓捕押解

工作，与家人聚少离多是常事，在执法办案中，还要承担各种危险和压力。

今年10月，我参与侦办一起刑事案件时，和战友们昼夜奋战，经过连续3个月暗中侦查，在嫌疑人毫无察觉的情况下成功梳理出组织脉络，找到活动窝点。成功收网后，嫌疑人被犯罪组织洗脑，对犯罪事实百般抵赖，拒不承认。我结合每名犯罪嫌疑人的经历，对症下药，各个击破。同时，通过休息、饮食等方面的关心关爱、感化嫌疑人，打开其心结。案件侦破后，我获得领导和同事的高度赞扬。

点滴解民忧，警民心连心。今年8月中旬，在侦办一起案件时，我因公崴伤了脚，面对案件侦破的关键期，我为不耽误案件进度，采取了保守治

疗，戴上专门定制的护具，拖着肿如馒头的腿脚，一瘸一拐地赶回了案件侦破组，坐久了，就躺在或斜靠在沙发上研究侦破细节，探讨走访方案。因为，在我心里：群众利益无小事！为打击犯罪，保护好群众生命财产安全，就是再苦再累也值得。只要干一天，就要对得起身上警服和警徽。

启航新征程，展现新作为。作为一名青年刑警，我将以党的二十大精神为指引，结合刑事侦查大队的业务职能，不断提升业务能力和水平，牢记“人民公安为人民”的铮铮誓言，把激情和动力融入日常工作中，为守护群众生命财产安全、打击犯罪、维护社会治安秩序作出应有贡献。②15 (记者 任富强 整理)